

凝心聚力开启发展新篇

——我市各局委干部职工热议中央经济工作会议精神

(上接一版)调整优化支出结构,集中财力保障市委、市政府重大决策部署。在支持科技创新、制造业高质量发展及黄河流域生态保护和高质量发展上支持打造资源、创新、人才要素平台。三是兜牢兜实民生底线。确保财政支出增量的三分之二以上用于民生。以省市民生实事为抓手,实施普惠性民生工程,注重兜底线、补短板、强弱项,统筹安排财力支持、就业、教育、医疗、社保、养老等民生事业发展。四是持续深化财税改革。树立财政资源统筹理念,加强短期政策与长期政策的协调统筹,加快建立财政资源统筹机制。

加快建设先进制造业强市

市工信局负责人表示,今年的中央经济工作会议明确了“要增强产业链供应链自主可控能力”“坚持扩大内需这个战略基点”等重要部署。下一步,工信部门将深入贯彻会议精神,加快建设先进制造业强市。

一是加快构建高能级产业体系。围绕“强链条、强体系、强基础”,着力构建先进制造业“1554”新型产业生态体系,力争明年规模以上工业增加值增长7%左右,战略性新兴产业占工业比重达到30%以上,软件和信息技术服务业增长15%以上。二是提升产业链竞争能力。大力推进“链长制”,建立“四个清单”,实施“四个一”推进机制,努力打造10个现代化新兴产业链。三是推动数字化转型。积极推进数字赋能,实施制造业创新中心提速计划。着力推动“5G+工业互联网”融合发展,力争明年全市上云企业达到4万家。四是主动融入新发展格局。

局。办好世界智能网联汽车大赛、数字峰会等一批重大活动。五是加快形成产业新生态,为郑州国家中心城市建设、打造更高水平的高质量发展区域增长极提供强有力的产业支撑。

全面推进高品质城市建设

市城乡建设局相关负责人表示,此次中央经济工作会议,为明年国家经济工作定下基调、划出重点,为下一步工作开展明确了方向、凝聚了共识。

市城建局将认真传达学习会议精神,按照市委、市政府“十四五”规划各项目标,围绕群众期盼,全力做“雪中送炭”的事,努力做“锦上添花”的事,扎实推进城市基础设施建设,加强城市道路的互联互通,高效率推进市政公用设施建设,提升百姓幸福感、获得感。全面推进高品质城市建设,以高品质城市建设管理引领高质量发展。持续改善深化工程项目审批制度改革,不断优化建筑市场发展环境,切实提升建设行业管理水平,全面支持建筑业健康发展,着力打造“六重”城建铁军,努力为郑州国家中心城市建设作出新的更大贡献。

坚持新发展理念实施“四大工程”

市交通运输局负责人表示,中央经济工作会议发出的各种利好消息,给郑州经济发展增强了信心,也给郑州交通运输工作发展指明了方向。未来,全市交通运输系统将深入贯彻中央经济工作会议精神,聚焦中部崛起、黄河流域生态保护和高质量发展等国家战略,坚持新发展理念,强力实施路网优化、公交优先、环境攻坚、安

全防范“四大工程”,着力打造综合交通、民生交通、绿色交通、平安交通,为加快国家中心城市高质量建设当好交通先行兵、提供有力保障。

推动市场监管事业跨越式发展

中央经济工作会议为谋划明年经济工作提供了指导和遵循。市市场监管局负责人表示,下一步,全市各级市场监管部门将坚守食品、药品、特种设备和重要工业品安全底线,重点实施“四项提升工程”,着力实现市场监管事业跨越式发展,为推进黄河流域生态保护和高质量发展战略、为郑州国家中心城市建设提供坚强支撑。

实施营商环境提升工程,持续推进企业开办、市场准入注册登记便利化,积极探索总结“一网通办”的“六合一”郑州特色,做好“1+X”事项清理上线,推广运用电子营业执照。实施服务质量提升工程,深度谋划实施质量强市“十四五”规划,完成5家高端装备制造企业质量提升服务试点,培育全国标准领跑企业2家,制订发布10项郑州市地方标准。实施“四大安全”提升工程,推进疫情防控进口冷链食品智慧溯源监管,餐饮服务实现中小学、幼儿园“互联网+明厨亮灶”全覆盖。实施监管机制提升工程,取证销售食品经营者风险分级覆盖面、动态管理率达到100%。

提升防范化解重大风险隐患能力

中央经济工作会议既立足当前又着眼长远,为经济持续健康发展指明了正确的航向。市应急管理局负责人表示,会议

明确提出要抓好发展和安全两件大事,有效防范化解各类经济社会风险,高度重视安全生产和防灾减灾工作,坚决防范重特大事故发生。

市应急管理局全体党员干部将认真学习领会会议精神,迅速把思想和行动统一到会议精神上来。坚持以人民为中心的理念,紧密结合应急管理工作实际,坚决扛起防范化解重大风险的政治责任,全面提升防范化解重大风险隐患的能力,以高质量的应急工作助力经济工作行稳致远。

构建良好城市生态系统

中央经济工作会议提出,要开展大规模国土绿化行动,提升生态系统碳汇能力。这为明年乃至“十四五”期间的工作提供了遵循。市园林局负责人表示,市园林局将按照中央经济工作会议精神,结合郑州实际,围绕“东强、西美、南动、北静、中优、外联”功能布局,深度谋划明年和今后五年全市园林绿化工作,通过规划建绿、拆违建绿、见缝插绿、留白增绿等办法,不断扩增城市绿地面积,强力推进“绿道”“绿网”“绿心”建设,持续开展小街巷、小广场、小空间等小微园林景观工程,着力加强老城区公园绿地建设,进一步均衡公园绿地布局,实现城区“300米见园、500米见绿”的生态宜居环境,构建良好的城市生态系统,推动园林绿化高质量发展,为郑州市建设国家中心城市和打造更高质量的发展区域增长极提供良好生态保障,以实际行动迈好“第一步”、开好“第一局”,以优异成绩迎接建党100周年。

城市大脑成果展示空间今起免费开放

本报讯(郑报全媒体记者 肖雅文)记者昨日从郑州市大数据管理局获悉,郑州城市大脑成果展示空间今起在郑州国际会展中心轩辕堂面向市民免费开放,市民可扫描二维码或登录郑报好办填写报名表参与报名。

据了解,郑州城市大脑成果展示空间共展出政务服务、疫情防控、智慧环保、智慧医疗、智慧文旅、未来城市畅想在内的13个智慧城市建设板块。市民参观时间分为上午和下午两个时段,上午10点到11点半,下午2点半到4点半,每位市民的参观时间为半小时。

全国金石传拓作品邀请展郑州展启幕

本报讯(郑报全媒体记者 裴蕾 成燕)12月19日上午,“黄河故事——全国金石传拓作品邀请展郑州展”在郑州博物馆拉开帷幕,来自全国各地的专家、学者、金石爱好者近百人参加开幕式。

本次郑州展将持续至2021年1月4日,是继河南博物院首展后第二次展览,由中国收藏家协会、政协郑州市委员会联合主办,黄河水利委员会新闻宣传出版中心、郑州市委宣传部、郑州市文化广电和旅游局、郑州市文物局等单位协办,市民可以免费参观。

本次展览展品涵盖了平面拓、彩金拓、颖拓、全型拓、立体全型拓等传拓艺术形式,门类齐全、精品荟萃,对现代、特别是改革开放以来我国传拓领域所取得的成就和代表性技法进行了总结。

开幕式结束后,主办单位还举办了“黄河故事与金石文化”郑州论坛。多位专家就黄河文化及金石艺术发展进行了精彩讲座。

据悉,“黄河故事——全国金石传拓作品邀请展”计划用4年时间,沿着黄河九省,进行100场巡展。

省青少年乒乓球争霸赛在郑举行

本报讯(记者 陈凯)昨日的河南国威乒乓球俱乐部人声鼎沸,“斯帝卡杯”2020年河南省青少年乒乓球“希望之星”争霸赛,在这里劲爆开赛。来自全省44支代表队的446名乒乓球“后浪”汇聚于此比拼争霸,角逐河南省乒乓球“希望之星”。

河南省青少年乒乓球“希望之星”争霸赛,由省乒乓球羽毛球网球运动管理中心主办。比赛设有男、女团体和男、女单打4个项目,根据参赛选手的不同年龄分为甲、乙、丙、丁4个年龄组别。本次比赛分为两个阶段,12月19日至12月20日进行11~12岁组、10岁组;12月26日至12月27日进行9岁组、8岁以下组。参加昨日比赛的446名乒乓球小将来自我省各省市、济源示范区、青少年体育俱乐部、单项后备人才基地、传统项目学校,代表了我省乒乓球项目后备人才最高水平。

政务服务怎么样 邀您给出“好差评”

本报讯(郑报全媒体记者 肖雅文)为进一步提升网上政务服务能力,优化我市营商环境,经市政府批准,市网上政务服务能力提升领导小组即日起,对今年以来广大市民办理过未评价的各类政务事项开展“好差评”邀请工作,邀请广大市民就办理满意度和体验感对已办理的事项进行评价。

据悉,市网上政务服务能力提升领导小组将委托通信运营商,通过政务短信平台和“0371-57048888”分别以发送短信、外呼电话等方式进行。

我市食品安全形势持续稳中向好

公办中小学食堂年底前100%实现“互联网+明厨亮灶”

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴)记者从18日召开的我市食品安全委员会全体(扩大)会议上获悉,2020年,我市始终将保障食品安全作为一项政治任务抓细抓实,全市疫情防控、食品安全专项治理、监管执法、社会共治等取得新成效,食品安全形势持续稳中向好。

2020年,我市强化全链条监管,努力推动实现从农田到餐桌食品安全。落实“双随机一公开”工作模式,完成了728家食品小作坊备案登记发证工作;食品生产

流通6S标准化现场管理法持续推进,“车间革命”“货架革命”“厨房革命”成效显著;生产领域推行二维码“一票通”,流通领域推行商户、商品、交易三种“二维码”,餐饮单位推行“一菜一码”,食品安全信息化可追溯系统安全有效;冷链食品“物防”追溯系统已正式上线运行;全年完成食品抽查30718批次,食品安全评价性抽检总体合格率98.8%。

全年共安排3.69亿元资金对涉及安全项目进行立项建设;投入财政引导

资金400万元,加强关键技术研发,保障食品安全领域科技成果源头供给。市场监管部门建成食品生产者、经营者和消费者全覆盖、全参与,从农田到餐桌全流程、全链条的“溯本通”等全过程追溯体系;教育部门会同市场监管部门“明厨亮灶”已实现100%全覆盖,“互联网+明厨亮灶”工程完成率达90%以上,到2020年12月底前,我市公办中小学食堂将完成“互联网+明厨亮灶”100%常态化运行工程。

郑州日报 讲文明 树新风 公益广告

社会主义核心价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善